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KBaaparnunass (pyHKIIHS

= OnpenenexHuve

= [paduK

= CBOMCTBA DYHKLINN

» [padmKk 1 cBOMCTBA DYHKLIUM Y = ax4

» COBUL rpadouka y = ax?

= Cnocobbl NOCTPOEHUA Napabonbl

= KBagpaTtunyHag pyHKUMg B 3agaHuax A
= [Ipnmepbl U KOMMEHTapPUK

= 3agaHua A

Pesiome




KBaaparuunasi
(pyHKIMA

KBagpatuiHon pyHKLUMEN Ha3biBAOT OYHKLNIO,
KOTOPY MOXHO 3adaTtb dopMyrnon Buaa

y = ax?+ bx + ¢, rae a, b 1 ¢ - HeKoTopble Yncna,
npuyem a # 0.




I padpuk PpyHKIIUHU

a> 0
D>0

a<o
D>0

a>0
D<0

a<(
D<0



I paduk

— a2
= y=ax<+ bx +c,
y = D=bp?-4ac -

OVUCKPUMUWHAHT
= M(x,,y,) — BEpLUMHA
napatoernb:

X, x = YpaBHeHUe napadonl,
npoxoasilen Yyepes Touky M:
— .
Yo y—a(x—xo) +y0
= X, X,— KOPHWN napabornbi:
<] ax’+bx+c=0




CBoucTBa (PYHKIMH

= 1. Hynn pyHkumn: y=0 (nepeceyeHmna c ocbio Ox)
= 2.To4ykn nepeceveHus c ocbto Oy
= 3.BospactaHue dpyHkummn( ecnun X,>X., 70 f (X,)>f (X,)):
C BO3pacTaHMeM aprymMmeHTa yBenuinBaeTcsa 3Ha4YeHne PyHKUnn.
YbbiBaHune pyHkumn( ecnm X, >X,, 1o f (X,)<f (X,)):
C BO3pacTaHMeM apryMmeHTa yMeHbLlaeTcs 3Ha4YeHne pyHKUum
- apryMmeHT 1 oyHKUMS CBA3aHbl NPOTUBOMOSOXHbLIMW 3HAKaMMU.
= 4. [NpomexyTkn 3HakonocTtodaHcTBa : f (x) >0 n f (x)<O.
= 5. HenpepbIBHOCTb PYHKLUMK (pa3pbIB - HEMNbL34

NPOBECTU rpadunK He OTPbIBAACH).
= 6. HanbonbLiee n HaMmMmeHbLLee 3Ha4YeHne.

<]




OyHKUMS Y=X°
MocTponM rpadmk dhyHKLMKM y=x2

X 3 -2 (-1 |0 1

y=x> {9 |4 |1 |0 |1 |4




OyHKLUS y=ax2

MocTpouM rpacmk dhyHKUMK y=2x3
N y=2x2

N/

MocTpouM rpadmk dyHKUMK y=-2x°

<i a<0




I' padpuk u cBOMCTBA
GyHKIHH Y=aXZ

[padunkom pyHKUMM Y=ax?, roe a#O0,
ABnsaeTcd napabona ¢ BEPLUMHOWN B
Havane KoopauHar;

e€ OCbl0 CUMMETPUUN CNYXXNUT OCb Y,

npu a>0 BeTBM napadonbl HanpasneHb
BBEPX,
npu a<0 BeTBU BHUS.
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Ceolicmea Keadpamu4yHoU
yHKUUU y = ax?

Ilpu a>(0 eéemeu napaoonwi Ilpu a<0 eemeu napaoonwi
: HanpaeieHvl 6HU3
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Ceolicmea y = ax’ npu a > 0

1. A(y) =R

2.
3.
4,

E(y)= [0; +o°)
yeTHasg, T.K. Y(-x) = y(x)

BospacTtaer

Ha npomexyTke [0; +o0)

. YbbIiBaeT

Ha npomexyTke (-co; 0]

. HaumeHbLee 3HauyeHue

pasHoe O npu x = 0



Ceolicmea y = ax’ npu a <0

y=-0,5x’
y=-x

y=-2x

1. A(y) =R

2.
3.
4.

E(y)= (-o0; O]
YeTHasg, T.K. y(-x) = y(x)
Bo3pacTaer

Ha npomexyTre (-00; 0]

. YbbIRGET

Ha NnpomexyTke [0; +o0)

. Hanbonbluee 3HayeHue

pasHoe O npu x = 0



CaBur rpagpuka yHKIUU y = ax’

B/10JIb OCell KOOPAMHAT

= 1. Yro6sl mocTpouts rpaduk QyHKIUH ¥ = ax*+ g , Hy’KHO
IepeHecTy napadoiy y = ax* BIOJAb OCH HA g €JJMHUIL] BBEPX, €CIH
g > (0, unu Ha | g | equHuUl BHU3, eciiv g < (. I[Ipu sTOM BepimHa
napa0oibl oKkaxxeTcs B Touke (0; g).

= 2. YT0OBI HOCTPOUTH rpaduK PYHKIUU ¥ = a(x + p)* HYKHO
IIepeHeCT Mapadoiy y = ax* BIOAb OCH X Ha p €IUHHI] BIEBO,
eciu p > 0, win Ha | p | enuHUL BIipaBo, ecinu p < 0.11pu satom
BEpIIIMHA ITapa00JIbl OKaXkeTcs B TOUKe (- p ; 0).

= 3. Uro6sl mocTpouts rpaduk GyHKIMH ¥ = a(x + p )* + g, Hy’KHO
IIepeHeCcTH Mapadoiy y = ax* BIOAb OCH X Ha p €IUHHI] BIEBO,
eciu p >0, uiv Ha | p | eIUHUL] BOPaBO, €Civ p < 0 ¥ BJOJIb OCH )
Ha g €AMHMIL BBEPX, €ciu g > 0, WM Ha | g | eAMHMIL BHU3, €CIIH
g < 0. ITpu sTOM BepiirHa mapadoJIbl OKaKETCSI B TOUKE (- P 5 € ).



Dynkyuay =ax*+ g

2) g <

HNaHHbIK rpacduk nony4vaeTtca

cMelleHuem napabonbl y = ax? no ocu Oy Ha £ eAuHUL BBepX

(ecnn g > 0) unn BHu3 (ecnn g < 0)



Dynkuyua y = a(x — p)°
2) p<0
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'padhuKk nonyyaeTtcs

cMeLleHMeM napabonbl y = ax?no ocu Ox Ha p eaUHNL
BrnpaBo (ecnu p > 0) unn BneBo (ecnu p <0)



Crioco0bI nocrpoeHus rpaguka
KBAAPATUYHOU (PYHKIIUU

1C

OCOb

2 C

OCOb

3C

OCOb

Cxema

[Tpnumep No3

[Tprmep No1

[Tpnumep No4

[Tpumep No5

[Tprmep No2




1 C

OCOBb.

CxeMa NocTpoeHUs rpaduka KBaapaTUYHON (DYHKLINK
y=ax®-bx+c:

e [MocTpouTb BepLUMHY Napabonbi.

e [poBeCTM Yepe3 BepLUMHY Napabosbl NpsSMYHo,

napannenbHyto OCU OPANHAT, - OCb CUMMETPUN
napabonsl.

e HalnTn Hynn byHKUMN, €CNN OHU ECTb, N MOCTPOUTb

Ha ocK abcLMCC COOTBETCTBYIOLME TOUKM Napabornbl.

° nOCTpOVITb AOMNOJIHNTEJIbHbIE TOYKW.

e [1IpOBECTM Yepe3 NOCTPOEHHLIE TOUKK Napabony.

<]




2 C]

OCOBb.

[MocTpoeHne napabonbl N0 TOYKaM C OpAMHATOWN, PpaBHOM
cBO60OAHOMY YNeHYy KBaApaTHOro TpExUneHa ax?-bx+c.



3 CTTOCOSb.

y=a(x-m)° + n

[paduk dyHKUMM y=a(x-m)2+n nonydyaeTcs
cABMroM rpadvka yHKUMK y=ax?

Ha M eaVHNYHbIX OTPE3KOB Mo ocu OX K

Ha N eAVMHUYHBIX OTPE3KOB Mo ock Oy.




CxeMa IoCTpOeHUs I1apadoOJIbl:

y=x*—4x+3

v = HajiTi KOOpANHATHI
BepIIUHbI mnapadoabl: M(2;-1).

= [IpoBecTH OCH CUMMETPHUM: X = 2.

= Haittu nysmm pynkouu npu y = 0:
(150) u (3;0)
= HavTi 10N0JHUTEJIbHBIE TOUYKH:

npu x=0, y=3; npu x=4, y=3.

<] - COeI[I/IHI/ITI) IIOJTYICHHDBIC TOYKMU.




[Mpumep Ne1
y=3x?+12x+9
[padmkom dbyHKUMN siBNSieTCs Napaborna , BeTBu napabons.l
HanpaBreHbl BBEPX , T.K. a = 3, a>0.

M(x,;Y,)- BEpLUMHA napaborbl

x= 0 . x=-12:6=-2 v A
= 385 2412(- 2)+9 =.3. M(-2;3) :
anMaFI X = -2 — 0Cb CUMMETPUU
Hynu doyHkumn: y=0 .
3x?+12x+9 =0 1

X2+4x+3 = 0 . v1 i
/ -3

X,= -1, X,= -3

<]




[Mpumep Neo2
y=Yax?+2x -5

[padmkom doyHKUMK siBNsSieTcs napabona , BeTBu napabons.l
HarnpasreHbl BBeEPX , T.K. a = V4, a>0.

M(X,;Y,)- BEpLUMHa napaborbl

Xy = i; X;=-2:7%=-4

y, = A42+2(-4)5 = -9. M(-4:-9)
[Tpsamaga x = -4 — oCb CUMMETPUN
Hynu doyHkymn: y=0
Vax?+2x—-5=0

x°+8x—-20=0

=-10, %,= 2

<]
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[Mpumep Ne3

MocTpouM rpadvk yHKUMKN y=x°-4x+5.

e 1) Haiiném Touku rpaduka, uMeEroIme
OpAvHAaTy, paBHYO J. [l 3T0OT0 penaem
ypaBHeHHe x> — 4x + 5 = 5. [Tony4aem:
X, = 0, X, = 4

e 2) Touku A (0; 5) u B (4; 5) nmexar Ha
napa0oJjie ¥ UMEIOT OJUHAKOBYIO
OpJINHATY. DT TOYKU CUMMETPUYHBI
OTHOCUTEJILHO OCU CHMMETPUH MapadoJIbl,
MIO3TOMY OCh CUMMETPHUHU MPOXOIUT YEpe3
cepenuny orpe3ka AB. T.x. abcuucca
TOoukU A paBHa 0, a T. B paBHa 4ETBIPEM ,
TO YpaBHEHHE OCH MapadoJibl X = 2.

e 3) [ToncTaBuM 3HaYEHHE X B YpABHEHUE.

y=x%-4x+5

\ 4

[ToryyaeM KOOpAUHATHI BEPUIUHBI
napadosl: x, = 2, y, = 1

e 4) OTmMeuaeM Ha KOOPAVMHATHOMN
miockoctu T. C (2; 1), mocTpoum
apa0oJ1y, MPOXOISIIYI0 YEPE3 TPU TOUKHU
A, B, C.

<]




[Mpumep Ne4

MocTpouM rpadpvk dyHKLMM y=2(x+1)2-3.

bBynem gencrteoBaTh criegyowmm ob6pasom:

1)NocTpoum napabony y=2x2;

2)[lepeHecem ee Ha 1 egmMHMLy BNEBO M Ha 3 eOUHULbI BHU3 —

B pes3yrnbsTaTte nony4ntca rpaduvk 3agaHHon yHKUmn y=2(x+1)?- 3
(cm.puc)

[lenctBusa , KOTOpble Mbl BbIMOMHUIN ANS NOCTPOEHUA rpadumka ,
MOXHO OnucaTb Takou CXEMOMW:

y=2X

BneBo Ha 1 ef.

y=2(x+1)?

Wa 3 en.
y=2(x+1)*- 3

<]




y=-2(x+3)*+2

y=-2x2
x | 11]-112
y |-2 |-2 |-8

y =-2(x+3)*+2

[Mpnmep Nes




